Заседание постоянной профильной комиссии 23 марта

23 марта в Москве в Синодальном комитете по взаимодействию с казачеством состоялось заседание постоянной профильной комиссии по взаимодействию с Русской Православной Церковью в составе Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества. В нем приняли участие первый заместитель (товарищ) Атамана войскового казачьего общества Михаил Беспалов и руководитель отдела по работе с казачеством Ростовской-на-Дону епархии, Войсковой священник протоиерей Сергий Маштанов.
Возглавил работу заседания Председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством, митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл.

Среди участников были советник полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе М.Н.Белогубова, главный советник аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе А.Ю.Грошев, заместитель министра культуры РФ А.В.Журавский, заместитель Руководителя Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы Н.С.Шарапов, начальник отдела поддержки русских школ Управления сотрудничества в сфере образования ФА «Россотрудничество» МИД России Н.Г. Чередниченко, ректор и проректор по делам казачества МГУТУ им. К.Г.Разумовского (Первый казачий университет) В.Н.Иванова и И.В.Казарезов, ректор Российского Православного института имени Иоанна Богослова игумен Петр (Еремеев), атаман ВКО «Центральное казачье общество» И.К.Миронов, товарищ атамана ВКО «Всевеликое войско Донское» М.А.Беспалов, заместитель атамана ВКО «Кубанское казачье войско» по вопросам патриотического воспитания и взаимодействию со СМИ К.Я.Перенижко, заместитель войскового атамана Оренбургского ВКО по культуре и взаимодействию со СМИ О.А.Черкасов, заместитель атамана ВКО «Волжское казачье войско» О.В.Эрнезакс, сотрудники Синодального комитета по взаимодействию с казачеством, приглашенные лица.

В начале заседания состоялась торжественная церемония подписания двух документов – Соглашения о сотрудничестве Синодального комитета по взаимодействию с казачеством и МГУТУ им. К.Г.Разумовского (Первый казачий университет), а также Соглашения о сотрудничестве Синодального комитета по взаимодействию с казачеством и ВКО «Центральное казачье общество». От имени Синодального комитета документы подписал его глава митрополит Кирилл, от МГУТУ – ректор В.Н.Иванова, от ВКО «Центральное казачье войско» - атаман И.К.Миронов.

По завершении церемонии атаман И.К.Миронов вручил награды ЦКВ председателю Синодального комитета по взаимодействию с казачеством, митрополиту Ставропольского и Невинномысского Кириллу – наградный крест «За заслуги перед Центральным казачьим войском», медаль «XX лет Центральному казачьему войску». Этой же награды, а также медалью «Князь Дмитрий Донской» за труды на благо казачества был удостоен ответственный секретарь Синодального комитета, иерей Тимофей Чайкин.

Повестка дня объединила шесть вопросов - об изменениях в составе постоянной профильной комиссии по взаимодействию с Русской Православной Церковью в составе Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества; обсуждение написания Концепции Русской Православной Церкви по духовному окормлению и поддержке казачества; о проведении V Всемирного конгресса казаков в г. Новочеркасске 13 октября - 17 октября 2015 года; о ходе подготовки научной конференции к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне «На пути к Победе. Государство. Церковь. Казачество»; пути сотрудничества Российского государственного архива социально-политической истории и Синодального комитета по взаимодействию с казачеством; информация о проведении казачьего направления в рамках XXIV Международных Рождественских образовательных чтений «Традиция и новации: культура, общество, личность» 25 - 27 января 2016 года в г. Москве; отчет правления ВКО «Центральное казачье войско» о взаимодействии с Русской Православной Церковью.

Участники заседания приняли к сведению информацию об изменениях в составе Комиссии, изложенную Председателем Комиссии, митрополитом Ставропольским и Невинномысским Кириллом. Было решено включить в состав Комиссии Олега Алексеевича Черкасова, заместителя войскового атамана ВКО «Оренбургское казачье войско» по культуре и взаимодействию с Русской Православной Церковью, а также утвердить в составе Комиссии Игоря Валентиновича Казарезова в новой должности - проректора МГУТУ им. К.Г. Разумовского (ПКУ) по делам казачества.

Глава Синодального комитета доложил членам постоянной профильной комиссии об итогах первого заседания рабочей группы по созданию Концепции духовного окормления и поддержки казачества Русской Православной Церкви. Митрополит Кирилл отметил: «Буквально на днях в Синодальном комитете состоялась встреча представителей руководства органов государственной власти и духовенства, на которой мы договорились представить предварительный вариант Концепции к 15 мая. Прошу вас, уважаемые члены комиссии, в срок к 20 апреля представить свои предложения, а сотрудники Синодального комитета обобщат все поступившие предложения, подготовят раздел о деятельности самого Синодального комитета и также передадут свою часть работы для предварительного варианта Концепции. Согласованный и утвержденный текст Концепции ляжет в основу моего доклада на V Всемирном V Всемирного конгресса казаков в г.Новочеркасске, который состоится в период 13 октября - 17 октября 2015 года».

Была заслушана информация о V Всемирном конгрессе казаков от Войскового священника ВКО «Всевеликое войско Донское», протоиерея Сергия Маштанова. Священнику С. Маштанову было поручено на заседаниях Оргкомитета по подготовке форума представлять интересы Синодального комитета и регулярно информировать о решениях Оргкомитета ответственного секретаря Синодального комитета, иерея Тимофея Чайкина. Сотрудники Синодального комитета в свою очередь будут консультировать членов Оргкомитета по вопросам подготовки круглых столов в рамках программы Конгресса.

Руководитель пресс-службы Синодального комитета Н.А.Селиванова сообщила о ходе подготовки научной конференции, посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне «На пути к Победе. Государство. Церковь. Казачество», и выставки с одноименным названием. Организаторы – Синодальный комитет и Российский государственный архив социально-политической истории (РГАСПИ) планируют мероприятия на 27 мая текущего года, а накануне, 26 мая, Большом Соборе Донского монастыря состоится поминальное богослужение по погибшим воинам-казакам. На пленарных заседаниях конференции выступят 20 докладчиков - ученых, представителей органов государственной власти, Русской Православной Церкви. Очень важно, что впервые в экспозицию выставки будут включены документы Государственного комитета обороны СССР (ГКО), Ставки верховного главнокомандования и Генерального штаба Красной Армии, Политбюро ЦК ВКП (б), Совета народных комиссаров, Верховного совета СССР, Центрального штаба партизанского движения при Ставке Верховного Главнокомандования, личных фондов И.В. Сталина, В.М. Молотова, А.И. Микояна, Г.И. Маленкова. Данный документальный комплекс позволяет раскрыть исторический характер основных событий Великой Отечественной войны.

Тему сотрудничества РГАСПИ и Синодального комитета продолжил директор РГАСПИ А.К.Сорокин. «Архивы перестают быть складами большого количества бумаг. В последние годы мы наблюдаем нормальный процесс идентификации национальных ценностей, возвращения к своим традициям и духовной основе. Становятся известными и получают распространение точные знания, факты об исторических событиях, особенно советского периода», - подчеркнул А.К.Сорокин. Директор РГАСПИ полагает целесообразным использование электронных форм в репрезентации исторического опыта. Создание, к примеру, интернет-сайта об истории российского казачества с размещением уникальных документов, фотографий может стать для наших сограждан сильным импульсом к изучению истории России.

Доклад атамана ВКО «Центральное казачье войско» И.К.Миронова касался, главным образом, взаимодействия ЦКВ с Синодальным комитетом. И.К.Миронов отметил возросший интерес самих казаков к мероприятиям Церкви. В 2014 году казаки ЦКВ присутствовали на многих богослужениях, возглавляемых Святейшим Патриархом Московском и всея Руси Кириллом, а также на литургиях, возглавляемых главой Синодального комитетом по взаимодействию с казачеством, митрополитом Ставропольским и Невинномысским Кириллом. Заметным участие казаков стало и на торжественных мероприятиях, посвященных 700-летию великого игумена земли Русской прп. Сергия Радонежского.

По завершении доклада атамана ЦКВ И.К.Миронов положительно высказался о служении войскового священника иерея Марка Кравченко, а также представил членам постоянной профильной комиссии заместителя атамана ВКО «ЦКВ» по взаимодействию с Русской Православной Церковью С.В.Розова.

Глава Синодального комитета митрополит Кирилл подтвердил доброе соработничество казаков ЦКВ и священства по всем направлениям деятельности комитета, а также пожелал помощи Божией атаману и казакам в дальнейшем.

Пресс-служба Синодального комитета по взаимодействию с казачеством

