24-е Рождественские чтения
Подведены итоги проведения казачьего направления «Церковь и казачество: пути воцерковления и сотрудничества» в рамках XXIV Международных Рождественских образовательных чтений «Традиции и новации: культура, общество, личность».
В работе XXIV Международных Рождественских образовательных чтений приняли участие первый заместитель атамана войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» Михаил Беспалов, директор Шахтинского Я.П. Бакланова казачьего кадетского корпуса, член ГКО «Александровск-Грушевское», казачий полковник, член Общественной палаты Ростовской области и г. Шахты Виталий Бобыльченко, войсковой священник войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» протоиерей Сергий Маштанов.
Работа направления «Церковь и казачество: пути воцерковления и сотрудничества» была проведена 26-27 января 2016 года на базе Правительства города Москвы и Московского государственного университета технологий и управления им. К.Г. Разумовского (Первый казачий университет).
Работу направления возглавил митрополит Ставропольский и невинномысский Кирилл, председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством.
В работе направления приняли участие Преосвященные архиереи: епископ Ейский и Тимашевский Герман; епископ Георгиевский и Прасковейский Гедеон; Епископ Волгодонский и Сальский Корнилий; Епископ Бишкекский и Кыргыстанский Даниил; Епископ Норильский и Туруханский Агафангел.
26 января среди участников VI Международной научно-практической конференции «Церковь и казачество: соработничество на благо Отечества» были заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном Федеральном округе, ответственный секретарь Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества А.В.Ярин, руководитель Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы В.В.Черников, первый заместитель руководителя Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы В.И.Сучков; советник Мэра Москвы В.Б.Зотов, ректор МГУТУ им. К.Г.Разумовского (Первый казачий университет) профессор В.Н.Иванова, заместитель директора департамента по связям с субъектами Федерации, парламентом и общественными объединениями (ДСПО) МИД России, ответственный секретарь профильной комиссии по вопросам международной деятельности казачьих обществ и объединений И.Н.Мозго, заместитель Председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ И.В.Мещан, заместитель начальника отдела по взаимодействию с казачеством Федерального агентства по делам национальностей Б.С.Корниенко, священнослужители, окормляющие казачьи общества и общественные организации казачества в России и за рубежом; духовники, директора и педагоги казачьих образовательных организаций; атаманы и представители казачьих обществ и общественных объединений казачества России и зарубежья; представители органов государственной федеральной, региональной и муниципальной власти; общественные деятели, деятели науки, культуры и образования, преподаватели и студенты Московского Государственного Университета Технологий и Управления имени Кирилла Григорьевича Разумовского (Первый казачий университет).
На заседаниях присутствовали войсковой священник ВКО «Иркутское казачье войско» протоиерей Марк Косолапов, войсковой священник ВКО «Енисейское казачье войско» протоиерей Олимпий Богинский, войсковой священник ВКО «Всевеликое войско Донское» протоиерей Сергий Маштанов, войсковой священник ВКО «Кубанское казачье войско» протоиерей Иоанн Гармаш, войсковой священник ВКО «Забайкальское казачье войско» протоиерей Сергий Комков, войсковой священник ВКО «Центральное казачье войско» иерей Марк Кравченко, войсковой священник ВКО «Уссурийское казачье войско» иерей Константин Насин.
Для участия в конференции прибыли 527 человек из 76 епархий, 45 регионов. Прибыли гости из Германии, Чехии, США, Беларуси, Киргизии, Казахстана.
Второй год направление проводилось при поддержке Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы.
Четвертый год участников направления принимал в своих стенах Московский Государственный университет технологий и управления им. К.Г.Разумовского (Первый казачий университет).
Общее количество участников казачьего направления – 884 человека. В прошлом году участниками казачьего направления стали 610 человек.
Участники направления решали важные для казачества задачи. Это выработка подходов и единой стратегии в сфере духовно-нравственного развития казачества; укрепление и развитие международных связей; разработка и обсуждение методик, программ, концепций, рекомендаций, способствующих возрождению традиционных ценностей российского казачества, трансформации их для современных поколений казачьей молодежи; обмен практическим опытом работы в вопросах духовно-нравственного развития казачества; усиление кадрового журналистского потенциала. Были обсуждены важные проблемы возрождения и развития казачества.
Главным мероприятием направления стало проведение VI Международной научно-практической конференции «Церковь и казачество: соработничество на благо Отечества».
В ходе работы пленарного заседания, 5 диалог-клубов, информационно-методического совещания руководителей епархиальных отделов по взаимодействию с казачеством, координационного совещания «Казачье образование России: проблемы, перспективы, пути решения», Круглого стола «История и культура казачества: традиции и новации». К 25-летию принятия Закона РФ «О реабилитации репрессированных народов», организованных в рамках направления, выступили с докладами 119 человек. Еще 51 докладчик принял участие в заочной форме.
Открывая пленарное заседание, председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством, митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл подчеркнул особое значение феномена казачества для всей совокупности людей с российскими корнями в мире. В своем обращении к участникам заседания, Владыка митрополит особое внимание уделил работе, направленной на возрождение казачества, сохранение исконных ценностей и развитие в соответствии с требованиями новейшего времени. В контексте подхода к «новациям» митрополит Кирилл подчеркнул важность использования новых средств коммуникации, назвав работу в социальных сетях шансом достучаться до тех, кто еще не просвещен Светом Христовым.
http://www.skvk.org/30383
Руководитель Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы, В.В. Черников обозначил возрождение казачества как ключевую общественную задачу в деле укрепления и развития современной России. «Рождественские Чтения – хороший пример соработничества Русской Православной Церкви, государственных учреждений и общественных организаций», – отметил В. Черников.
А.В. Ярин огласил присутствующим приветствие Александра Дмитриевича Беглова, полномочного представителя Президента РФ в ЦФО.
Советник мэра города Москвы Зотов В.Б. продолжил мысль митрополита Кирилла о необходимости активной работы в социальных сетях, поделившись с аудиторией собственным опытом. Ключевым фактором успешной работы в социальных сетях Владимир Борисович назвал уникальный контент, посвященный интересным мероприятиям, вопросам охраны правопорядка силами казачества, позиции Церкви по социальным вопросам. Именно такой позитивной информацией охотно делятся пользователи сети интернет, распространяя ее среди своих знакомых и подписчиков, подчеркнул В. Зотов.
Председатель диалог-клуба «Казачья экономика: традиции, современность, будущее» епископ Ейский и Тимашевский Герман подробно рассказал об автаркии — самодостаточности былой казачьей экономики, которая всегда основывалась на убеждении, что любая домостроительная деятельность получает Божие благословение, только когда она направлена на возвращение человеку благодатного состояния.
В свою очередь, епископ Георгиевский и Прасковейский Гедеон назвал православные СМИ проводником традиций, духовно-нравственной культуры в сегодняшнем мире. Говоря о важности традиции, владыка Гедеон констатировал, что уникальность казачества состоит в его самобытной, истинно демократической, цельной и патриотической сущности.
Заместитель председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ И.В.Мещан отметил, что растущее количество средств доставки информации делает все более зримым недостаток уникального, качественного контента. Игорь Владимирович призвал делать упор на создание и распространение позитивной информации.
Всего на пленарном заседании выступили 14 докладчиков.
Митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством наградил Благодарственными грамотами в благословение за усердные труды во славу Русской Православной Церкви и возрождение казачества следующих лиц:
Ярин Андрей Вениаминович, заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном Федеральном округе, ответственный секретарь Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества; епископ Георгиевский и Прасковейский Гедеон; епископ Урюпинский и Новоаннинский Елисей; Епископ Ейский и Тимашевский Герман; епископ Волгодонский и Сальский Корнилий; епископ Бишкекский и Кыргыстанский Даниил; епископ Норильский и Туруханский Агафангел; иерей Александр Калабухов, духовник ГБОУ «Белокалитвинский Матвея Платова казачий кадетский корпус»; Черников Владимир Васильевич, руководитель Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы; сотрудники Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы: Сучков Виталий Иванович, первый заместитель руководителя Департамента; Шпилько Сергей Павлович, первый заместитель руководителя Департамента; Блаженов Константин Леонидович, заместитель руководителя Департамента, начальник Управления по связям с религиозными организациями; Петров Иван Евгеньевич, заместитель руководителя Департамента; Погребняк Вадим Леонидович, начальник Управления по работе с казачеством Департамента.
После перерыва состоялась работа пяти диалог-клубов.
Итоги работы диалог-клуба «Духовное окормление и воцерковление казачества в России и за рубежом
http://www.skvk.org/30193
Итоги работа диалог-клуба «Развитие духовно-нравственных традиций казачества в системе непрерывного образования казаков»
http://www.skvk.org/30200
Итоги работы диалог-клуба «Просветительская функция средств массовой информации в репрезентации темы казачества»
http://www.skvk.org/30315
Итоги работы диалог-клуба «Казачья экономика: традиции, современность, будущее»
http://www.skvk.org/30195
Итоги работы диалог-клуба «Опыт реализации казачьими обществами совместных молодежных православных проектов»
http://www.skvk.org/30369
Второй день казачьего направления Рождественских Чтений в МГУТУ им. К.Г.Разумовского собрал 357 участников из 96 епархий и 44 российских регионов. 27 января 2016 года состоялись следующие мероприятия.
Итоги информационно-методического совещания руководителей епархиальных отделов по взаимодействию с казачество «Концептуальные основы духовного окормления казачества».
http://www.skvk.org/30335
Итоги Координационного совещания «Казачье образование России: проблемы, перспективы. Пути решения».
http://www.skvk.org/30393
Круглый стол «История и культура казачества: традиции и новации». К 25-летию принятия Закона РФ «О реабилитации репрессированных народов».
http://www.skvk.org/30401
Подводя итоги работы казачьего направления Международных Рождественских образовательных чтений, глава Синодального комитета по взаимодействию с казачеством митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл сказал: «Все мы, представители Русской Церкви, славного казачества, науки и образования в дни Рождественских чтений плодотворно поработали. Предложения по результатам обсуждений, состоявшихся в секциях, будут рассмотрены и включены в итоговый документ казачьего направления Чтений.
По завершении работы наших мероприятий 134 руководителя епархиальных отделов по взаимодействию с казачеством, заместители и помощники атаманов казачьих обществ по взаимодействию с Русской Православной Церковью получили Сертификат о краткосрочном повышении квалификации.
…Мысль о создании Ассоциации исследователей казачества, которая прозвучала сегодня на Круглом столе по истории казачества, горячо и единодушно поддержана казачьим духовенством, представителями войсковых казачьих обществ и общественных объединений казачества, науки и образования. Ассоциация будет работать под эгидой МГУТУ им. Разумовского. Вероятно, создадим нечто вроде Экспертного Совета, проведем анализ всей литературы о казачестве, которая вышла в свет, в том числе и до революции 1917 года. Затем планируем писать историю российского казачества от истоков его возникновения, становления, культурно-исторических традиций, а также о воинских победах и казачьей Голгофе – политики расказачивания XX века, приведшей к репрессиям и забвению такого уникального феномена, как российское казачество. Обязательно будем описывать его современный опыт. Научно-исследовательский уровень должен быть высоким, и тогда мы заслужим право присваивать новой литературе о казачестве гриф «одобрено» Ассоциацией. Тем самым исключим всевозможные фальсификации, ложные измышления, ошибки, неточности, наносящие большой вред учащимся, любителям истории, нашим гражданам. Предполагается также поиск механизмов финансовой поддержки Ассоциации, а пока рассматриваем нашу работу в качестве общественной помощи.
Кроме того, полагаю необходимым программу казачьего направления следующих Рождественских чтений целиком посвятить проблематике молодежных казачьих организаций, движений, духовно-нравственного развития молодого поколения казаков. Уверен, казачья молодежь уже в самые ближайшие годы займет ведущие позиции во всех сферах российского общества», - заявил митрополит Кирилл, глава Синодального комитета по взаимодействию с казачеством.
Резолюция казачьего направления Международных Рождественских образовательных Чтений будет размещена на сайте Синодального комитета, а также направлена в войсковые казачьи общества России и стран зарубежья, органы государственной и региональной власти, в епархии для использования в работе.
Традиционно материалы казачьего направления будут опубликованы в сборнике и размещены на сайте www.skvk.org.
Пресс-служба Синодального комитета по взаимодействию с казачеством
