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Информация Атамана ВКО «Всевеликое войско Донское» Гончарова В.Г. о мероприятиях, проводимых войсковым казачьим обществом «Всевеликое войско Донское» совместно с органами государственной власти Ростовской области в 2015 году 
Совещание по вопросу реализации Стратегии развития государственное политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020г.
5 февраля 2015г.                                          г.Ульяновск – г.Ростов-на-Дону
Войсковое казачье общество «Всевеликое войско Донское» объединяет казаков четырех регионов юга России: Ростовской, Волгоградской, Астраханской областей и Республики Калмыкия. 

Реализуя задачи, поставленные в  Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года, руководители всех четырех субъектов уделяют  значительное внимание вопросам казачества. В 2015 году на территории Войскового казачьего  общества «Всевеликое войско Донское» будут проведены несколько   мероприятий всероссийского и международного уровня.   Организация  и проведение  их  невозможны без участия и помощи региональной власти. Основная доля этих мероприятий будет проходить на территории Ростовской области.
 Надо отметить, что Губернатор Ростовской области Василий Юрьевич Голубев не только поддерживает деятельность казачьих обществ, но  и стал инициатором проведения в регионе II Всероссийского Слета казачьей молодежи «Готов к труду и обороне». Это свидетельствует о его заинтересованности в развитии и решении казачьих вопросов, привлечении внимания жителей области и страны к традициям и культуре донских казаков. 

Проявляя инициативу и приступая к реализации мероприятий, казаки Войска уверены в  поддержке и непосредственном участии  органов государственной власти Ростовской области в проведении их. Среди которых:
1. Конный переход казаков юга России Волгоград-Севастополь в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

2. Празднование 110-летия нашего земляка писателя Михаила Александровича Шолохова.

3. II Всероссийский Слет казачьей  молодежи «Готов к труду и обороне» в станице Вешенской Ростовской области. 

4. 210-летие столицы донского и мирового казачества г.Новочеркасска. 

5. V  Всемирный Конгресс казаков. 
 Атаманы  и  казаки Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» вышли с инициативой, в период проведения мероприятий празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, в апреле-июне 2015 года осуществить конный переход донских казаков   от города-героя Волгограда,  через города-герои Новороссийск и Керчь, до города-героя Севастополя.

Инициатива донских казаков, нашла свою поддержку на уровне Совета при Президенте РФ по делам казачества, атаманов казачьих Войск России, Полномочного  представителя Президента РФ в Центральном и Южном федеральных округах, руководителей регионов Юга России. 

Конный переход и его проведение уже вышли за рамки регионального проекта и могут стать мероприятием Всероссийского масштаба, ярким событием юбилейного года 70-летия Великой Победы, послужит укреплению авторитета казачьих обществ Дона и России в целом. 
Основное финансирование перехода осуществляется за счет привлеченных казачьими обществами средств. Каждый субъект Российской Федерации готовит и экипирует свою  группу казаков. По замыслу организаторов это позволит равномерно и справедливо распределить финансовые затраты. Если Войсковые казачьи общества России смогут поучаствовать финансово в этом проекте, тогда можно будет смело сказать, что переход казаков станет  всероссийским.

31 мая 2015г. столице донского и мирового казачества исполнится 210 лет.  Празднования предполагается провести 16 мая, чтобы не пересекаться с Шолоховской весной.  Казаки совместно с органами государственной власти принимают  непосредственное участие в подготовке к этому дню.
24 мая 2015г. в станице Вешенской, уже традиционно отмечается день рождения Михаила Шолохова. Мероприятия празднования собирают тысячи поклонников таланта Михаила Александровича из стран дальнего и ближнего зарубежья.  В Правительстве Ростовской области создан оргкомитет. Основная нагрузка по организации мероприятия ложится на министерство культуры региона при участии муниципалитетов  и Войскового казачьего  общества «Всевеликое войско Донское». 

Ориентировочно в период с 15 по 19 июня  2015г.  на земле М.А.Шолохова в станице Вёшенской донцы  будут  встречать   молодых  казаков со всей России,  приехавших для участия  во Втором  Всероссийском слёте казачьей молодёжи «Готов к труду и обороне». В слёте примут участие более 200 представителей из 11 войсковых казачьих обществ  России. Планируются два направления работы слёта: военно-спортивное – сдача норм ГТО и общественно политическое  – проведение учредительной конференции по созданию общероссийской  казачьей молодёжной организации. Совместно с органами власти Ростовской области прорабатываются организационные вопросы. К выполнению данной задачи привлечены заинтересованные областные ведомства и учреждения. Напоминаю и прошу Войсковых Атаманов, уже сегодня, продумать вопросы финансирования делегаций казачьей молодёжи, планируемых к участию во  Втором  Всероссийском Слете.
В октябре 2015г. в столице донского и мирового казачества г.Новочеркасске состоится V Всемирный конгресс казаков. Планируется прибытие около 400 делегатов, в т.ч.  более 100 из 28 стран дальнего и ближнего зарубежья. Для подготовки и проведения Конгресса в Правительстве Ростовской области создан организационный комитет, который возглавил первый заместитель Губернатора Ростовской области Игорь Александрович Гуськов.  Определён основной девиз Конгресса – «Державность. Церковь. Казачество». 

 Особую идеологическую и духовную направленность Конгресса придаст планируемое участие в нём Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла.

В блок основных мероприятий, которые планируются для включения в план подготовки и проведения пятого Всемирного конгресса казаков:

открытие и освещение Новочеркасского Патриаршего Вознесенского всеказачьего войскового собора после реконструкции;

основное пленарное заседание с участием Главы Русской православной церкви Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла;

проведение круглых столов для обсуждения наиболее актуальных вопросов развития казачества в России и за рубежом;

Также на территории Ростовской области в 2015 году планируется проведение  наиболее значимых спортивно-массовых казачьих мероприятий военно-патриотической направленности. Совместно с министерством по физической культуре и спорту Ростовской области 17-20 апреля  пройдёт «Третья Донская Спартакиада боевых искусств «Атаманский ПерначЪ», с ориентировочным количеством участников более 2 тысяч человек, в рамках которой будут проведены соревнования по 18 видам единоборств (5 из которых являются казачьими).

1-2 мая 2015г. на территории Монастырского урочища (Камплица) планируется проведение ежегодных традиционных игр донских казаков - шермиций, посвященных празднику Святого великомученика Георгия Победоносца. Эти воинские состязания, собирая не только донских казаков, но и казаков Кубани, Терека,  Урала (Яика), Оренбуржья, потомков казаков-эмигрантов из зарубежья, многочисленных зрителей и представителей СМИ, как российских, так и иностранных.
Используя опыт прошлых лет, полное взаимопонимание и предметную совместную работу с органами государственной власти Ростовской области,  мы сможем в 2015 году выполнить все поставленные перед Войском Донским задачи и достойно провести все мероприятия.
